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Stella Junior 2017/2018
1. Descripción del programa
Stella Junior es una iniciativa impulsada, a partir del curso 2013/14, por diversas universidades de todo el mundo incluyendo al Grupo Compostela para promocionar la movilidad de los estudiantes y de esta manera, mejorar sus opciones de trabajo a través del desarrollo lingüístico, cultural y profesional.
Desde este programa, se ofrecen prácticas curriculares i extracurriculares en todas las universidades, y dirigidas al alumnado.
De esta manera, el Grupo Compostela ofrece la posibilidad de realizar estancias laborales en universidades con la prestación de servicios de Recursos Humanos, Servicio de Deportes, Oficina de Comunicación, Servicio de Traducción, Departamentos de IT, Servicios Legales, Unidades de Investigación, Oficina de Información Universitaria, Oficina de Relaciones Internacionales, Biblioteca, Oficina de Proyectos Internacionales, etc. 
La duración mínima de la estancia será de 2 semanas y máxima de 12 meses.
Al programa de movilidad, Stella Junior, se han fijado los siguientes objetivos para la formación del alumno que lo realice:
- Mejora de las competencias y calificaciones.
- Facilitar y promover la movilidad de los estudiantes.
- Aumento del conocimiento lingüístico, cultural y sobretodo profesional de los estudiantes.
- Experiencia formativa en otra institución CGU
- Reforzar las relaciones entre las universidades participantes.
Como resultado de la consecución de los objetivos mencionados anteriormente, el alumnado que realiza las prácticas y las universidades participantes, obtendrán una serie de beneficios, como los siguientes: Una amplia variedad de posibilidades para la movilidad internacional e intercontinental donde poner en práctica sus conocimientos académicos y ganar experiencia laboral, que más adelante les sirva para entrar en el mercado laboral con unas habilidades competentes elevadas. Una mejora en los conocimientos ya interiorizados por los alumnos. Y, por último, las universidades se benefician tanto de lo que sus estudiantes, que han realizado sus prácticas, han aprendido, como de los estudiantes que reciben.
2. Destinos
Los destinos se van actualizando y aparecen nuevas ofertas. Por lo tanto, es muy importante que el siguiente enlace sea visitado con frecuencia. De este modo, la persona interesada puede estar al tanto de nuevas posibilidades y lugares donde realizar las prácticas.
http://www2.usc.es/gcompostela/en/activities/STELLAjunior.html
Importante: Esta universidad no enviará estudiantes a Méjico. Por motivos de seguridad, se ha decidido desestimar las ofertas para realizar prácticas en Méjico.
3. Requisitos  de las personas solicitantes
Solo podrán participar en este programa de intercambio los estudiantes que pertenezcan a las universidades miembros del  CGU (Grupo Compostela de Universidades) entre los que se encuentra la UJI.
A continuación explicaremos los pasos a seguir  para solicitar una plaza en el programa Stella Junior:
-Enviar el Curriculum Vitae en formato Europass (en inglés o en el idioma de la institución de acogida) conjuntamente con la solicitud de participación (estos dos documentos deben ser escritos por separado) al coordinador del programa Stella Junior de la Universidad a la que pertenece el estudiante (Mª Isabel Beas Collado, responsable OIPEP). Estos documentos se enviarán al correo electrónico: erasmuspractiques@uji.es
- El coordinador revisará que el solicitante esté registrado en el curso académico actual o que se haya graduado en esta institución. De otra manera, si no pertenece o no ha pertenecido a esta institución, no podrá participar en el programa Stella Junior.
- Una vez confirmado que el solicitante ha sido o es un estudiante de la institución, el coordinador enviará los CVs y el formulario de solicitud al Secretariado del CGU.
-Finalmente, el Secretariado del CGU contactará con la universidad de acogida. Esta institución realizará la selección final e informará al Secretariado de los resultados.
4. Presentación de solicitudes
Dado que no hay un plazo límite para la solicitud de participación en este programa, este se mantendrá abierto, se ha establecido que a causa del coste temporal de los trámites de documentos entre las instituciones involucradas, el solicitante deberá de solicitar la oferta de su  agrado con un mínimo de un mes de antelación al inicio deseado de las prácticas.
La oferta de plazas se encuentra en el siguiente enlace:
http://www2.usc.es/gcompostela/en/activities/STELLAjunior.html
La solicitud se realizará demandándola a través de este e-mail: erasmuspractiques@uji.es
El archivo del CV enviado tendrá la denominación ‘NombreApellidosNºofertaStellaJuniorCV’. Si se demandara otro documento en la oferta, se aportará la misma denominación pero añadiendo Carta o Certificado de Notas al final.   
5. Ayuda económica
Se ofrece para la estancia laboral la posibilidad de obtener una ayuda de 650€ destinados a compensar gastos de traslado, por parte del Grupo Compostela, hasta agotar presupuesto. Tienen preferencia para la ayuda, estudiantes cuya movilidad sea de carácter intercontinental. 
No obstante, se puede tratar de compaginar con otros programas que si ofrezcan una ayuda durante la estancia de prácticas como Erasmus +. 
La regulación de las prácticas será  a través de un convenio entre ambas universidades CGU.
6. Procedimiento de selección
La universidad de acogida decidirá en qué lugares de su institución ofrecerá las prácticas, lo que está directamente relacionado con la selección de los participantes.
Las entidades ofertantes de acuerdo a las propias necesidades que deban cubrir, elegirán de forma directa al estudiante que mejor se adapte a ellas. Debe existir una clara conexión entre el perfil del estudiante escogido y los requerimientos del lugar de trabajo ofrecido por la universidad de acogida, para garantizar unos resultados efectivos para ambas partes.
7. Obligaciones de las personas participantes en la beca
Las personas beneficiarias de una de estas becas, tienen una serie de obligaciones per el hecho de participar en este programa:
Los estudiantes deberán de cumplir con todos los acuerdos negociados para su entancia y dar lo mejor de sí mismos para tener éxito. Así como, cumplir las reglas y regulaciones de la universidad de acogida, su calendario, el código de conducta y las reglas de confidencialidad. 

Información general:
http://www2.usc.es/gcompostela/en/activities/STELLAjunior.html

Relevant info:
- Guidelines of STELLA Junior 2018
- Letter of endorsement 2018
- STELLA Junior placements offer form 2018
 
Vídeo exemple d’experiència:
https://www.youtube.com/watch?v=FSRCq1c7tbs&feature=youtu.be 
CV Europass:
http://europass.cedefop.europa.eu/documents/curriculum-vitae
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