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Càlcul del grandària mostral:
L’estimació del nombre de subjectes requerits per a respondre una pregunta experimental és un pas important en la planificació d’un estudi. D’una banda, una mostra de grandària excessiva pot resultar en pèrdues de vides animals i altres recursos, incloent temps i diners, ja que una informació igualment vàlida podria haver sigut extreta amb un nombre més reduït d’animals. No obstant això, una subestimació de la grandària de la mostra també representa una deixalla, ja que una grandària insuficient de la mostra té una baixa probabilitat de detectar una diferència estadísticament significativa entre els grups, fins i tot si aquesta diferència realment existeix. Per tant, un investigador o investigadora podria concloure erròniament que els grups no difereixen, quan en realitat sí que ho fan.
Què hem de considerar per calcular la grandària de mostra?
Mentre que la necessitat d’arribar a una estimació apropiada de grandària de la mostra és clara, molts científics no estan familiaritzats amb els factors que influeixen en la determinació de la grandària de la mostra i amb les tècniques per al càlcul de la grandària mostral estimada. Una ullada ràpida a com la majoria dels llibres d’estadística tracten aquest tema ens dóna una idea de per què molts investigadors veuen els càlculs de la grandària mostral amb por i confusió.
Tot i que els càlculs de la grandària mostral poden arribar a ser molt complicats, és important destacar, en primer lloc, que totes aquestes tècniques produeixen estimacions i, en segon lloc, que només hi ha uns pocs factors principals que influeixen en aquestes estimacions. Com a resultat, és possible obtenir estimacions raonables amb l’ús d’algunes fórmules relativament simples.
En comparar els dos grups, els principals factors que influeixen en la grandària de la mostra són els següents:
1) Com de gran ha de ser la diferència perquè puga detectar-la.
2) Quanta variabilitat existeix en el factor d’interès.
3) Quin valor “p” es té previst utilitzar com a criteri de significació estadística.
4) Quanta seguretat es tenir perquè detecte una diferència estadísticament significativa, en el cas que aquesta diferència existisca.
Una mirada intuïtiva en un exemple senzill
Suposem que esteu estudiant individus amb hipertensió renal i voleu posar a prova l’eficàcia d’un medicament que se suposa que redueix la pressió arterial. Planegeu comparar la pressió arterial sistòlica en dos grups, un que és tractat amb una injecció de placebo i un segon grup que és tractat amb el fàrmac que s’està provant. Encara que no sabem encara quines són les pressions arterials que hi haurà en cada un d’aquests grups, suposem que si haguéreu de provar-ho en un nombre ridículament elevat de subjectes (per exemple 100.000) tractats amb placebo o medicament, la seua pressió arterial sistòlica seguiria dues clares distribucions de freqüència distintes, com es mostra a la figura 1.

Com se suposava, ambdós grups mostren certa variabilitat en la pressió sanguínia i la distribució de la freqüència de les pressions observades va acord amb un corba amb forma de campana. Com es mostra aquí, els dos grups se solapen, però són clarament diferents; les pressions sistòliques en el grup tractat són una mitjana de 20 mm Hg menors que en els controls no tractats.
Com hi havia 100.000 en cada grup, podem estar segurs que els grups són diferents. Suposem ara que, encara que n’haguérem tractat 100.000, només s’hagueren obtingut els mesuraments de pressió de tres de cada grup, pel fet que l’aparell de mesurament de la pressió s’haguera trencat. En altres paraules, tindríem una mostra aleatòria de N = 3 de cada grup, i les seues pressions sistòliques serien així:
Grup placebo 		Grup tractat
160 			155
150 			140
140 			140
Les pressions són menors en el grup tractat, però no podem estar segurs que el tractament tinguera èxit. Hi ha una clara possibilitat que la diferència que veiem siga només a causa de la casualitat, ja que es va prendre una mostra a l’atzar. Llavors la pregunta és: quants n’hauríem de mesurar (mostra) en cada grup per a tenir la seguretat que les diferències observades no van ser simplement resultat de la casualitat?
La grandària de mostra necessària depèn dels quatre factors enumerats anteriorment. Per a il·lustrar això intuïtivament, suposem que les pressions sanguínies en els subjectes tractats i no tractats es distribuïren com es mostra en la figura 2 o en la figura 3.

En la figura 2 la quantitat de variabilitat és la mateixa, però la diferència entre els grups és més xicoteta. Té sentit que es necessite un nombre més gran de mostres per tenir la seguretat que les diferències en la mostra són reals.

En la figura 3 la diferència de pressions és aproximadament la mateixa que en la figura 1, però hi ha menys variabilitat en les lectures de pressió dins de cada grup. Aquí sembla obvi que faria falta una mostra més xicoteta per a determinar amb seguretat la diferència. 
La grandària de la mostra necessària també depèn del “valor p” que utilitzeu. Un “valor de p” menor de 0,05 s’utilitza ben sovint com a criteri per a decidir si és probable que les diferències observades siguen per atzar. Si p <0,05, significa que la probabilitat que la diferència observada per atzar és menor del 5%. Si voleu utilitzar un criteri més rígid (per exemple, p <0,01) es necessita una mostra major. Finalment, la grandària que la mostra tindrà, també depèn de la “potència”, que és la probabilitat d’observar una diferència estadísticament significativa, en el cas que la diferència realment existisca.
En resum, per tal de calcular una estimació de la grandària mostral es necessita fer una estimació de com de diferents poder ser els grups o de com de gran ha de ser la diferència perquè siguem capaços de detectar-la, i també es necessita una estimació de la quantitat de variabilitat que hi haurà dins dels grups. A més, en els càlculs també cal tenir en compte el “valor de p” que es vol utilitzar i la “potència”. 
Informació necessària per a fer càlculs de grandària mostral
Si no s’ha realitzat l’experiment encara, no se sap com de diferents seran els grups o quina serà la variabilitat (mesura per a la desviació típica). Però, en general, es poden fer conjectures raonables. Tal vegada, per experiència que teniu (o per les dades anteriorment publicades) es puga anticipar que els subjectes hipertensos no tractats tenen una pressió arterial sistòlica mitjana de 160 mm Hg amb una desviació estàndard d’aproximadament 10 mm Hg. Podeu decidir llavors que una reducció de la pressió arterial sistòlica a una mitjana de 150 mm Hg representaria una reducció clínicament significativa. Atès que ningú no ha fet mai abans aquest experiment, no se sap quanta variabilitat hi haurà en la resposta, per la qual cosa haureu d’assumir que la desviació estàndard per al grup de prova és almenys tan gran com la dels controls no tractats. A partir d’aquestes estimacions es pot calcular una estimació de la grandària de la mostra que cal en cada grup.
1. Càlculs de la grandària mostral per a una diferència de mitjanes 
Els càlculs reals poden ser un poc molests i la majoria de la gent ni tan sols vol veure equacions. Per tant, podeu usar el full de càlcul inclòs al final de la pàgina, que fa tots els càlculs automàticament. Tot el que heu de fer és introduir les mitjanes estimades i les desviacions estàndard per a cada grup. En el programa exemple s’ha assumit que el grup control (grup 1) té una mitjana de 160 i una desviació estàndard de 10. Volíem saber quants subjectes necessitaria en cada grup per a detectar una diferència significativa de 10 mm Hg. Així que hem considerat apropiada una mitjana de 150 per al grup 2 i assumit que la desviació estàndard per a aquest grup seria la mateixa que per al grup 1.

El full de càlcul realment genera una taula que mostra estimacions de grandàries mostrals per a diferents valors de “p” i diferents nivells de potència. Molts investigadors arbitràriament utilitzen p = 0,05 i un nivell de potència del 80% (i se sol acceptar com a vàlid). Amb aquests paràmetres es necessitarien prop de 16 pacients en cada grup. Si voleu un 90% de potència, es necessitarien prop de 21 pacients en cada grup.
El format d’aquest full de càlcul fa que siga fàcil jugar a “què passaria si…”. Si voleu tenir una idea de quants subjectes podríeu necessitar si el tractament reduïra la pressió 20 mm Hg, només necessitaríeu canviar la mitjana per al grup 2 a 140, i tots els càlculs es tornarien a fer automàticament.
2. Càlcul de la grandària mostral per a una diferència en les proporcions
La pàgina següent del mateix full de càlcul genera càlculs de grandària mostral per a la comparació de diferències en la freqüència d’un esdeveniment. Suposem, per exemple, que un tractament determinat va tenir un èxit del 50% del temps i que volíeu provar un nou tractament amb l’esperança que tindria èxit el 90% del temps. Tot el que heu de fer és connectar aquests (com a fraccions definides entre 0 i 1) en el full de càlcul, i les grandàries de mostra estimades es calculen automàticament com es veu a continuació:

La il·lustració del full de càlcul mostra que per a tenir un 90% de probabilitat de mostrar una diferència estadísticament significativa (amb P <0,05) en aquestes proporcions proposades (50 i 90%), necessitaríeu prop de 22 pacients en cada grup.
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