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CONVENIO ESPECÍFICO DE COTUTELA DE TESIS DOCTORAL
De una parte (universidad no UJI)
con sede en……
representada por……..

y por otra parte la Universitat Jaume I, con sede en la ciudad de Castellón de la Plana y, en su nombre y representación, Eva Alcón Soler, rectora, nombrado mediante Decreto 70/2018, de 1 de junio, del Consell, y en virtud de las competencias atribuidas por el artículo 70.1.t de los Estatutos de la Universidad, aprobados mediante Decreto 116/2010, de 31 de agosto, del Consell de la Generalitat Valenciana.
Ambas partes formalizan el presente convenio de cotutela de tesis doctoral conforme a las siguientes:
CLÁUSULAS GENERALES
PRIMERA. El presente convenio regula la realización de una tesis doctoral dirigida a la obtención del título de doctor o doctora.
Dicho convenio debe tener en cuenta la siguiente normativa del país: (indicar legislación vigente del país correspondiente):
Y la siguiente normativa española:
· Ley orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de universidades, modificada por la Ley orgánica 4/2007, de 12 de abril.
· Real decreto 1393/2007, de 29 de octubre, por el que se establece la ordenación de las enseñanzas universitarias oficiales, en su redacción dada por el Real decreto 861/2010, de 2 de julio.
· Real decreto 99/2011, de 28 de enero, por el que se regulan las enseñanzas oficiales de doctorado.
· Real decreto 96/2014, de 14  de febrero, por el cual se modifica el Real decreto 1027/2011, de 15 de julio, por el cual se establece el Marco español de calificaciones para la educación superior (MECES); y el Real Decreto 1393/2007, de 29 de octubre, pro el cual se establece la ordenación de las enseñanzas universitarias oficiales. 
· Real decreto 43/2015, de 2 de febrero, por el cual se modifica el Real decreto 1393/2007, de 29 de octubre, por el cual se establece la ordenación de las enseñanzas universitarias oficiales, i el Real decreto 99/2011, de 28 de enero, por el que se regulan las enseñanzas oficiales de doctorado.
· Estatutos de la Universitat Jaume I de Castellón, aprobados por el Decreto 116/2010, de 27 de agosto, del Consell de la Generalitat Valenciana.
· Capítulo IV de la Normativa sobre los estudios de doctorado, regulados por el RD 99/2011, en la Universitat Jaume I, aprobada por el consejo de Gobierno núm. 19, de 26 de enero de 2012, modificada el 11 de diciembre de 2012 y posterior modificación de 15 de diciembre de 2014.
· Normativa de gestión para la realización de tesis doctorales en régimen de cotutela internacional aprobada por el Consejo de Gobierno núm. 11/2015 de 24 de noviembre de 2015.
SEGUNDA. Los derechos de propiedad intelectual sobre los resultados obtenidos a lo largo del proyecto conjunto de investigación están protegidos por las correspondientes leyes en vigor en los países de cada supervisor o supervisora.
TERCERA. Los resultados obtenidos a lo largo del proyecto conjunto de investigación no pueden originar una patente o explotación comercial por parte de una de las instituciones sin la autorización previa por escrito de la otra. En cualquier caso, su solicitud deberá presentarse de manera conjunta siempre que sea posible. En el caso de que una de las instituciones no responda a la solicitud de presentación conjunta de una patente en un plazo de 90 (noventa) días, la institución que realice la propuesta tendrá derecho a presentar la patente en nombre propio. Ambas instituciones están sujetas a las respectivas legislaciones nacionales en lo que respecta al registro de patentes. La publicación o intercambio gratuito de los resultados científicos no implica ningún tipo de autorización previa ni contrapartida económica, excepto en el caso de que este proyecto esté sujeto a confidencialidad, como acuerdo industrial o en virtud de la normativa sobre investigación pública. 



CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS
PRIMERA. La Universitat Jaume I y (Universidad no UJI), deciden, de conformidad a la normativa vigente en cada uno de los países y a los reglamentos internos de cada universidad, organizar conjuntamente una cotutela de tesis doctoral en beneficio de:
Apellidos y nombre: …….
DNI/Documento de identificación vigente:                              
Fecha y lugar de nacimiento:      
Nacionalidad:      
Programa de doctorado:      
Título de la tesis doctoral: 
Que reúne los requisitos exigidos para el acceso a la fase de elaboración de la tesis doctoral.
SEGUNDA. El tiempo de preparación de la tesis que se efectuará en ambas instituciones se repartirá entre la Universitat Jaume I y la (nombre de la universidad no UJI) en períodos de estancia alternativos en cada una de ellas.
El tiempo de estancia mínima en cada una de las universidades no será inferior a seis meses (dicha estancia puede realizarse de una sola vez o en varios periodos), completándose el periodo restante de preparación de la tesis en la otra, según el siguiente calendario: 
(Incluir el calendario de estancias. Se especificará el tiempo de estancia en cada universidad)
	Universitat Jaume I                                                
	Universidad no UJI


	
	


El Comité de Dirección de la Escuela de Doctorado de la UJI y el órgano colegiado respectivo del otro país firmante podrán autorizar una variación de la duración de estos periodos, a solicitud de los directores o directoras de la tesis de ambas universidades. 
TERCERA. El doctorando o doctoranda ha de solicitar la admisión en el programa de doctorado correspondiente y ha de matricularse en cada una de las dos universidades. Ha de abonar el importe de la matrícula en (nombre de la universidad) y será dispensado de abonar el importe de la matrícula en (nombre de la universidad).
El doctorando o doctoranda será reconocido como estudiante de ambas universidades y se beneficiará de los servicios y estructuras de cada una de ellas.
CUARTA. El doctorando o doctoranda inscribirá el tema de la tesis doctoral en las dos universidades, de acuerdo con las normas reguladoras de dicho extremo en los dos sistemas educativos implicados. 
QUINTA. El doctorando o doctoranda está obligado/a a contratar un seguro principal en el país donde haga el pago de sus derechos de matrícula. Por otra parte, ha de subscribir un seguro complementario en el país consignatario en la medida que el seguro principal no cubra los riesgos de enfermedad y/o civiles en este último durante los estudios que sigue. 
SEXTA. La (universidad no UJI) y la Universitat Jaume I garantizan las condiciones necesarias para el correcto desarrollo de la tesis doctoral.
SÉPTIMA.  La (universidad no UJI) y la Universitat Jaume I cumplirán la legislación vigente en materia de privacidad y protección de datos que afecte a la información personal tratada en la gestión académica y administrativa del estudiantado de doctorado, así como del resto de perfiles que intervengan en los estudios de doctorado, tales como tutores, directores, revisores, etc.
OCTAVA. Cada una de las dos universidades será considerada responsable del tratamiento de los datos personales que recibe del estudiante o de la otra universidad, comprometiéndose a aplicar las medidas organizativas, técnicas y humanas necesarias para proteger esta información según la normativa vigente.
NOVENA. Cada universidad comunicará a la otra institución los datos personales relativos a la gestión académica y administrativa del estudiantado beneficiado en este acuerdo, de forma que se facilite el reconocimiento mutuo de las actividades realizadas. Este conjunto de datos comunicados a la otra entidad será el mínimo necesario para poder cumplir con el objeto de este convenio y se deberá informar al estudiantado de esta comunicación.
DÉCIMA. Los datos de carácter personal recibidos de la otra institución no podrán ser utilizados para ningún otro fin que no sea el descrito en este acuerdo.
[bookmark: _GoBack]UNDÉCIMA. La (universidad no UJI) y la Universitat Jaume I mantendrán cada una su propio registro de actividades de tratamiento, bajo su responsabilidad individual: 
· En el caso de (universidad no UJI)...
· En el caso de la Universitat Jaume I se utilizará el registro de actividades de tratamiento institucional cuya responsabilidad es de la Secretaría General. Se inscribirán las actividades en el tratamiento “Doctorado”, cuya responsabilidad interna recae en la Dirección de la Escuela de Doctorado, y cuyas cláusulas pueden ser consultadas en https://www.uji.es/protecciodades/clausules/?t=U076
CLÁUSULAS ACADÉMICAS
PRIMERA. El título previsto de la tesis doctoral es:
SEGUNDA. El doctorando/ La doctoranda tiene que realizar su trabajo bajo el control y la responsabilidad de los/las siguientes directores/as de tesis: 
- Por la (Universidad no UJI), el Dr. / la Dra.
- Por la Universitat Jaume I, el Dr. / la Dra.
Se comprometen a ejercer plenamente la función de dirección del doctorando o de la doctoranda y la coordinación de sus acciones se traducirá en intercambios de información y reuniones periódicas.
TERCERA. La tesis será redactada en (especificar idioma). 
(Si es en una lengua diferente al valenciano o castellano hay que añadir el siguiente parágrafo)
La tesis irá acompañada de un resumen extenso en valenciano o castellano, que debe formar parte de la encuadernación de la tesis donde se incluirá necesariamente:
· Objeto y objetivos de la investigación
· Planteamiento y metodología utilizados
· Aportaciones originales
· Conclusiones obtenidas y futuras líneas de investigación
CUARTA. La autorización para la defensa de la tesis será concedida por las dos instituciones que subscriben este convenio, tras el cumplimiento de todos los trámites legales. 
QUINTA. El depósito de la tesis doctoral se realizará en las dos universidades, de acuerdo con la normativa vigente en cada una de ellas.
SEXTA. La tesis será objeto de una única defensa pública que se celebrará en (indicar Universidad) siendo de aplicación la normativa vigente en dicha institución. Dicha defensa será reconocida por las dos universidades, a tal efecto, la universidad en la que se efectúe la defensa de la tesis hará llegar a la otra universidad un certificado que acredite la fecha de lectura, la calificación obtenida y el tribunal que ha juzgado la tesis doctoral. También se acompañará un informe con la correspondencia de la calificación obtenida con las calificaciones previstas en la ordenación española.
SÉPTIMA. El doctorando/ la doctoranda deberá abonar, en su caso, los correspondientes derechos económicos por lectura y defensa de la tesis doctoral únicamente en la universidad donde se efectué la misma. 
OCTAVA. El tribunal ante el que se defenderá la tesis será designado de acuerdo a lo que dispone la normativa aplicable en la universidad en la que se realice la lectura. 
NOVENA. La organización del acto de lectura y defensa de la tesis doctoral, y todos los efectos que se deriven de la misma, corresponderá a la institución donde tenga lugar dicho evento. 
DÉCIMA. Realizada la defensa de la tesis y obtenido el voto favorable del tribunal, y en virtud del presente convenio, la (especificar universidad no UJI) y la Universitat Jaume I reconocerán la validez de la tesis doctoral defendida y cada una de ellas se compromete a expedir el título de doctor o doctora.
UNDÉCIMA. La publicación, explotación y protección de los resultados de la investigación realizada serán asegurados por las dos instituciones conforme a los procedimientos específicos de cada país.
La protección de los derechos de propiedad intelectual relativos al tema de la tesis y a la publicación y explotación de los resultados científicos registrados se seguirán de acuerdo a la legislación vigente y se ejecutarán mediante los procedimientos específicos pertinentes en cada uno de los dos países participantes en el presente convenio.
DUODÉCIMA. Este convenio permanecerá en vigor durante el periodo de elaboración de la tesis doctoral en régimen de cotutela.
DÉCIMO TERCERA. El doctorando o doctoranda acatará la normativa en vigor en ambos países en lo que concierne a la presentación, identificación y reproducción de tesis. Las relaciones administrativas y docentes del doctorando o doctoranda con la Universitat Jaume I se regirán por las disposiciones legales del Real decreto 1393/2007, de 29 de octubre y del Real decreto 99/2010 de 28 de enero, por lo que durante el desarrollo y ejecución del convenio, el doctorando o doctoranda deberá cumplir todos los procedimientos, requisitos y condiciones allí previstos. En caso de conflicto entre una disposición de este convenio y las normas citadas, prevalecerá lo dispuesto en estas últimas.

OTRAS CLÁUSULAS
Será posible introducir modificaciones en este convenio interinstitucional siempre y cuando se hagan constar en un documento escrito firmado por ambas partes. 
El presente convenio se redacta por duplicado, en (indicar idioma) y en español o valenciano, y lo suscribe, por parte de la Universitat Jaume I, la rectora y por parte de la Universidad (indicar el nombre de la universidad), (indicar el cargo de quien firma). Cada una de las cuales conservará un ejemplar en cada idioma.

	




	

	Eva Alcón Soler
Rectora de la Universitat Jaume I     
	(nom)
(cargo) de (nombre de la universidad)



Castellón de la Plana, (fecha)			 (lugar), (fecha)
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